



Ministerul Justiției al Republicii Moldova
Ministry of Justice of the Republic of Moldova



AGENȚIA DE ADMINISTRARE A
INSTANȚELOR JUDECĂTOREȘTI
AGENCY FOR COURTS ADMINISTRATION

MD 2012, mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare, nr. 124 bl. „B”, e-mail: aaij@justice.gov.md
Tel: 0 (22) 26-06-55 pagina-web: <http://www.aaij.gov.md>

Nr. 01.1/346 din 28 mai 2024

Instanțelor judecătorești
(conform listei)

Copie: Agenția Guvernare Electronică
e-mail: office@egov.md

Copie: Consiliul Superior al Magistraturii

Prin prezenta, reieșind din competențele funcționale atribuite prin Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției de Administrare a Instanțelor Judecătorești, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 650 din 26 mai 2016, comunicăm următoarele.

Conform prevederilor pct. 3, subpct. 1) și pct. 4 din HG nr. 712 din 23.09.2020 cu privire la serviciul guvernamental de plăți electronice (MPay):

„3. Ministerele, Cancelaria de Stat și alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului și structurile organizaționale din sfera lor de competență (autoritățile administrative din subordine, serviciile publice desconcentrate și cele aflate în subordine, instituțiile publice în care ministerul, Cancelaria de Stat sau altă autoritate administrativă centrală are calitatea de fondator), autoritățile/instituțiile publice și organizațiile de stat autonome, subordonate sau înființate de Guvern, în limitele competențelor prevăzute de lege:

1) vor utiliza serviciul guvernamental de plăți electronice (MPay) pentru încasarea plăților de la persoanele fizice și juridice în procesul prestării serviciilor, colectării impozitelor, taxelor, încasării plăților pentru amenzi și majorări de întârziere (penalități) și altor plăți în contul unic trezorerial al Ministerului Finanțelor.”

4. Alte autorități și instituții publice decât cele menționate la pct. 3, inclusiv autoritățile administrației publice locale, pot folosi serviciul guvernamental de plăți electronice (MPay) în condițiile prezentei hotărâri.”

Prin intermediul scrisorii nr. 3003-246 din 23 mai 2024, primită de la Agenția de Guvernare Electronică (AGE) vă aducem la cunoștință măsurile esențiale ce necesită a fi implementate în cadrul tuturor instanțelor de judecată.

Conform informațiilor furnizate de AGE, instituțiile bancare au fost notificate că **plățile pentru taxele de stat și taxele de timbru vor fi efectuate exclusiv prin intermediul serviciului guvernamental de plăți electronice MPay.**

Această direcție are ca obiectiv principal asigurarea unei monitorizări eficiente și transparente a confirmărilor de plată, eliminând, în același timp, întârzierile și inconveniențele asociate utilizării conturilor IBAN pentru plățile directe.

În acest context, devine indispensabil ca toate instanțele de judecată **să se abțină de la distribuirea datelor bancare, inclusiv a conturilor IBAN**, către justițiabili.

În schimb, justițiabilii vor fi informați cu privire la obligativitatea efectuării plăților aferente taxelor de stat și taxelor de timbru exclusiv prin intermediul platformei MPay. Această abordare va simplifica procedura de plată, va reduce complexitatea procesului și va promova transparența financiară (*link de mai jos*).

Lista serviciilor disponibile prin intermediul MPay

Justițiabilii vor fi îndrumați către cea mai apropiată unitate bancară sau terminal de plată disponibil în incinta instanței pentru a-și achita obligațiile financiare.

În situațiile în care este necesară achitarea taxelor de timbru, personalul instanței va fi responsabil de **generarea notelor de plată prin intermediul sistemului MPay** și de furnizarea acestora justițiabililor în vederea efectuării plăților corespunzătoare.

În scopul facilitării acestui proces, **AGE va furniza un ghid video detaliat care va explica procedura de generare a notelor de plată prin MPay pentru taxele de timbru.** Vă rugăm să vă asigurați că acest material va fi distribuit și vizionat de către întregul personal relevant din cadrul instanțelor.

Implementarea acestor măsuri vor contribui semnificativ la eficientizarea procedurilor de judecată, prevenind astfel întârzierile și confuziile asociate cu plățile prin conturile IBAN, inclusiv adresările multiple ale justițiabililor către AAIJ și CSM.

Vă mulțumim pentru colaborare și pentru eforturile continue în vederea îmbunătățirii serviciilor judiciare.

Anexă:

- *Scrisoarea AGE nr.3003-246 din 23.05.2024 - 2 file;*
- *Scrisoarea AGE nr. 3003-251 din 28.05.2024 – 140 file.*

Cu respect,

Sorin POPESCU
Director

*ex: Cumpănă Cristina,
tel: 022-22-01-49*